

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérez.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
500.000, vasárnap (6 oldal) 600.000 pengő.

Nagy Ferenc miniszterelnök fontos kijelentéseket tett moszkvai utjáról, a békecélokról, kül- és belpolitikai kérdésekről a Kisgazda Párt tiszántúli seregszemléjén

A Kisgazda Párt vasárnap Nyíregyházán gyűlést tartott, mely hatalmas arányú, szinte az egész Felső-Tiszántúlt magával ragadó seregszemlévé vált és bizonyosságot tett a párt nagy erejéről, a magyar nép többségét magában foglaló folyton fejlődő méreteiről. Közülük szászok főnyelvi tömeg sereglője Nyíregyházára Szabolcsból és a környező megyékből, Gyulától, Lovaként, Szekereken, Beregkőrön, valamint vasárnap reggel óta áramlott a föld népe nemzeti színű zászlók alatt. Nyíregyháza zászlótengerben úszott. Felső menet alakult ki: magyarruhás leányok többszáz csoportja, lovasbandérium, falusi legények, lovakon, csizmák szárában nemzeti és a megye színeit felhívó zászlócskákkal. Lovasszázad után kerekpárosok, majd szekerek végeláthatatlan sora, melyeken a föld derék nepe érkezett. Feltűntek a híres szabósi négyes- és ötös-fogatok is, a széles útvonalon kétös sorokban.

Nagy Ferenc miniszterelnök a varmegyeháza erkélyén fogadta a felvonulók tisztelgését. Kiséretében voltak Tombor Jenő honvédelmi miniszter, Bárányos Károly közlekedési miniszter, Pfeiffer Zoltán államtitkár, Köcsög József budapesti polgármester, Dudás Miklós püspök, Öry István debreceni főispán, Kóváry Marcell kerületi parancsnok és sok nemzetgyűlési képviselő.

Újra és újra felhangzott a miniszterelnök ültetése a felvonulók sorából. Nagy Ferenc meghatottan, de büszkén üdattal szemlélte a falvak magyar népet.

— Roppant erőt képvisel a falvak népe, — mondotta.

A felvonulók között gyakran pillantott meg régi személyes ismerőst, még a párt hőskorából. Szeretettel intett le és kíséretéhez újra és újra így szólt:

— Őt is ismerem! Ezt a magyart is ismerem!

Egy és negyed óráig tartott a szimpósium felvonulása. Helyet még nem látott Nyíregyháza — állapította meg Andrassy főispán.

Megelőzőleg a miniszterelnök fogadta a hadifoglyok hozzátartozóinak küldöttségét. Azt mondta nekik a többiek között:

— Erős a hitem, hogy még ezen a nyáron viszontlátják szeretteiket.

A város hatalmas főterére egyre áradt a felvonulók tömege. Itt is nemzetiszínű zászlótenger. Az emelvény szintén nemzeti színekre volt öltöztetve. Középen fehér orgonákból kiképezve fehér kereszt. A hit és a hazafiség jelvényei egymásba kapcsolódtak. Példás rendezés, lenyűgöző kép. Hatalmas taps és éljenzés fogadja Nagy Ferencet és megkezdődött a népgyűlés, melyen a kisgazdapártiak tömegei mellett

képviselve voltak a többi demokratikus pártok is.

A miniszterelnök egy óras beszédében igen fontos kijelentéseket tett úgy kül-, mint belpolitikai kérdésekről. Nagyjelentőségek azok a kijelentések, melyeket moszkvai útjával kapcsolatban mondott, melyek bizonyára nemcsak nálnak, hanem külföldön is figyelmet keltenek. Belpolitikai vonatkozásban ki kell emelni a rend és törvényesség teljes biztosításának hangsúlyosságát. Legnagyobb érdeklődésre azok a megnyilatkozások tarthatnak számot, melyeket a közeli békeszerződéssel kapcsolatban tett. Ezeknek a kijelentéseknek a megtartására még visszaférünk.

A miniszterelnök beszéde

Eros János bevezetőbeszéde után általános figyelem közepette Nagy Ferenc miniszterelnök emelkedett szólásra. Hangsúlyozta, milyen mélyseges meguntottsággal és rendkívül nagy örömmel nézte végig a felvonulást, amely alatt úgy érezte, hogy már nem reménytelen nép van a Nyíregyháza utcáin, hanem ebben a népben él a felemelkedésnek a híre.

— A demokráciában — folytatta Nagy Ferenc — helye van a tömegnek. A demokráciában a tömeg erő tényező és ha a tömeg erő az ország igazi céljainak szolgálatában, a törvények tiszteletben tartásával, rendszerrel van fel és ad hangot kívánásainak, ez imponálabb megnyilvánulása a tömegnek, mintha teljesíti magát a törvényeken és közeletlen vezetőknek biztatását hajtja végre.

— A demokrácia Magyarországon akkor lesz naggyá és akkor lesz tartós, ha minden intézkedést törvények biztosítják, mert a reakció abban a pillanatban kénytelen lesz takarodót fűjni, amikor a magyar nép minden egyes fia az ország törvényeit megtartja. (Élénk helyeslés.) Amikor tehát a rend alátámasztására, növelésére, gyűjt össze ilyen hatalmas népgyűlést, ez biztosítja arra, hogy mihamarabb bekövetkezik a biztonság és a rend állapota.

A miniszterelnök ezután áttért a moszkvai látogatásra.

— A háború alatt — különösen akkor, amikor láttuk, hogy elkerülhetetlenül válik az ország haretérré válása, úgy reménykedtünk, hogy boldogok lehetünk, ha még egyszer nemzeti függetlenséghez és állami szabadsághoz jutunk. A felszabadulás ténye magába foglalta a független állami életünk lehetőségét. Az országot felszabadító Vörös Hadsereg nem ellenséges érzelmeivel jött be. Ennek első nagy bizonyítéka az volt, hogy lehetővé tette a magyar nemzetgyűlés összehívását és a magyar kormány megalakulását és biztosította a szabad és független ország felé vezető politikai lehetőségét.

— Április 4-én múlt, egy éve, hogy egész Magyarország felszabadult a fasiszta német elnyomás és a nyilas terror-uralom alól és hogy a magyar kormány maga működését ki tudta tartani egész Magyarországon.

Ugy éreztük, hogy egy esztendő független politikai élet után lépéseket kell tennünk a világ felé, hogy hogyan fogadjuk a magyar demokráciát. Kísérletet kell tennünk a kialakult barátságok megszilárdítására, hogy a magyar demokrácia ne csak a nemzet belső erőire, de Európa népeinek megértésére is támaszkodhassék.

A moszkvai látogatás eredménye

Egészen természetes volt, hogy ilyen körülmények között a magyar kormány első útja Moszkvába kellett hogy vezessen. Egyrészt ki kellett fejeznünk a magyar kormány és a magyar nemzet háláját, másrészt azt a barátságot, amelyet a két kormány mindig igyekezett megerősíteni és tartóssá tenni, meg kellett szilárdítanunk egy közvetlen a két kormány közötti találkozással. A legszemélyesebb találkozással, amely szerint a magyar kormányt Moszkvába rendelték ki. A moszkvai utat én kezdeményeztem a magam személyében.

— Mi volt a moszkvai látogatás eredménye Magyarországra és a két nép szemponyjából? Magyarországot a háborúban való részvétel miatt a fegyverszüneti szerződés arra kötelezte, hogy jóvátejjel fizessen. A magyar gazdasági élet rendkívül nehéz helyzetbe került. Igen nagy terhet jelentett ránk a fegyverszüneti szerződésben foglalt jóvátejjel teljesítése is. A szovjet kormányt először arra kértük, járuljon hozzá, hogy a jóvátejjel teljesítés határidejét meghosszabbítsuk. Ezt a kérésünket a Szovjet Unió teljesítette is. Ez az eredmény hallatlan megkönnyebbülés a magyar gazdasági élet számára, de még többet jelent az engedmény, amely ebben az engedményben a szovjet részről irányunkban megnyilvánult.

— Tárgyalásunk második főkérdése az volt, hogy könnyítéseket kapjunk azokban a kereskedelmi szerződéseinkben, amelyek az elmúlt esztendőben kötöttünk. Azt a terminust, amelyet a kereskedelmi szerződések ránk kötelező teljesítésnek meghosszabbításával kértünk, ugyancsak megkaptuk a Szovjet Uniótól.

A harmadik igen nagyjelentőségű kérdésünk a Szovjet Unió kormányához a magyar közlekedési

ügyre vonatkozott. — Rendkívül nagyjelentőségű biztosítást és engedményeket kaptunk ezen a téren úgy, hogy minden okunk meg van annak feltételezésére, hogy rövid idő múlva helyreállhat a magyar vasúti közlekedés megközelítő a békebeli színvonalat.

Szóvátottunk meg olyan természetű gazdasági kérdéseket is, amelyeknek teljesítése nem egyedül a Szovjet Unióra tartozik. Ezekben a kérdésekben is biztosították arról, hogy a Szovjet Unió részéről is megkapjuk a nagyhatalmak tanácskozásához szükséges támogatást.

A Szovjet Unió kormánya hozzájárult ahhoz, hogy a levelezés megindulhasson a hadifoglyok és ideháza ölközött és a legmagasabb helyről azt a biztosítást kaptam, hogy a hadifoglyokat és polgári deportáltakat fokozatosan és folyamatosan megkezdjük hazabocsátani.

— Mindenajta indulatosok és türelmetlenségek a kérdés megoldását csak hátráltathatja.

Magyarország békecélijait immár fel lehet vetni

A háború alatt nehezen tudtuk volna elképzelni, hogy befejezése után egy évvel Magyarországának módjában lesz a nagyhatalmak előtt békecélijait kifejezni és hogy Magyarország rámutathat a jelenlegi határokon kívül élő magyarság életkörülményeire és a határokon kívül lévő területek kérdésére. Ez Moszkvában megtörtént. A szovjet fővárosban jöndulattal hallgatták meg a magyar kormányt a békecélok te. kintetében tett előterjesztéseit és a határokon túl élő magyarság sorsa tekintetében egyenjogúságuk biztosítása és az üldözések megszüntetése érdekében megnyugtató támogatásokat kaptunk a Szovjet Uniótól. Mivel ezek a kérdések az ezen a nyáron még bizonyára sorra kerülő béketárgyalásokra tartoznak, részletes kijelentéseket tenni nem áll módomban. Egy azonban bizonyos, elértük azt, hogy Magyarország békecélijait fel lehet vetni a világ minden népe előtt, mert akkor, amikor ezt a Szovjet Unióban meghallgatták, a többi hatalom sem zárkózhat el az elől, hogy a magyar békecélokat meghallgassa és fontolásra vegye. A moszkvai út egyik legnagyobb eredményének a magam részéről azt tekintem, hogy a háborús esztendő után barátság-gal beszélhetünk a Szovjet Unió vezetőivel.

— Mindenajta indulatosok és türelmetlenségek a kérdés megoldását csak hátráltathatja.

A két ország közötti barátság

A moszkvai látogatás a két ország közötti barátságot jelentős mértékben megszilárdítja. Ezt a barátságot egyoldalúan nemcsak mi hangoztatjuk, de erre vonatkozóan rendkívül súlyos moszkvai ténnyektől is nagyon meglepetés és biztató kijelentések hangzottak el.

A határokon kívül élő magyarság sorsa

A határokon kívül élő nagyjelentőségű kérdéseket is, amelyeknek teljesítése nem egyedül a Szovjet Unióra tartozik. Ezekben a kérdésekben is biztosították arról, hogy a Szovjet Unió részéről is megkapjuk a nagyhatalmak tanácskozásához szükséges támogatást.

lyos moszkvai ténnyektől is nagyon meglepetés és biztató kijelentések hangzottak el.

A határokon kívül élő magyarság sorsa

A határokon kívül élő nagyjelentőségű kérdéseket is, amelyeknek teljesítése nem egyedül a Szovjet Unióra tartozik. Ezekben a kérdésekben is biztosították arról, hogy a Szovjet Unió részéről is megkapjuk a nagyhatalmak tanácskozásához szükséges támogatást.

— Mindenajta indulatosok és türelmetlenségek a kérdés megoldását csak hátráltathatja.

Magyarország békecélijait immár fel lehet vetni

A háború alatt nehezen tudtuk volna elképzelni, hogy befejezése után egy évvel Magyarországának módjában lesz a nagyhatalmak előtt békecélijait kifejezni és hogy Magyarország rámutathat a jelenlegi határokon kívül élő magyarság életkörülményeire és a határokon kívül lévő területek kérdésére. Ez Moszkvában megtörtént. A szovjet fővárosban jöndulattal hallgatták meg a magyar kormányt a békecélok te. kintetében tett előterjesztéseit és a határokon túl élő magyarság sorsa tekintetében egyenjogúságuk biztosítása és az üldözések megszüntetése érdekében megnyugtató támogatásokat kaptunk a Szovjet Uniótól. Mivel ezek a kérdések az ezen a nyáron még bizonyára sorra kerülő béketárgyalásokra tartoznak, részletes kijelentéseket tenni nem áll módomban. Egy azonban bizonyos, elértük azt, hogy Magyarország békecélijait fel lehet vetni a világ minden népe előtt, mert akkor, amikor ezt a Szovjet Unióban meghallgatták, a többi hatalom sem zárkózhat el az elől, hogy a magyar békecélokat meghallgassa és fontolásra vegye. A moszkvai út egyik legnagyobb eredményének a magam részéről azt tekintem, hogy a háborús esztendő után barátság-gal beszélhetünk a Szovjet Unió vezetőivel.

— Mindenajta indulatosok és türelmetlenségek a kérdés megoldását csak hátráltathatja.

A két ország közötti barátság

A moszkvai látogatás a két ország közötti barátságot jelentős mértékben megszilárdítja. Ezt a barátságot egyoldalúan nemcsak mi hangoztatjuk, de erre vonatkozóan rendkívül súlyos moszkvai ténnyektől is nagyon meglepetés és biztató kijelentések hangzottak el.

A határokon kívül élő magyarság sorsa

A határokon kívül élő nagyjelentőségű kérdéseket is, amelyeknek teljesítése nem egyedül a Szovjet Unióra tartozik. Ezekben a kérdésekben is biztosították arról, hogy a Szovjet Unió részéről is megkapjuk a nagyhatalmak tanácskozásához szükséges támogatást.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

Szlovákiában maradó magyar-
ságot pedig likvidálni akarják,
akkor feltétlenül fel kell hívni
a nagyhatalmak figyelmét arra,
hogy a tartós béke veszélyezteté-
se voltaképpen az a terület, ahol
erőszakkal akarnak eltávolítani
600 ezer magyar ősi lakóhelye-
ről.

Egy és félmillió magyar
ember él Erdélyben. Másfélmil-
ió magyar, aki szeretné velünk
megosztani még a má nehéz éle-
tünket is. A magunk részéről
érezzük és tudjuk, hogy ez a
magyarság felé is megnyugvas-
tal tekinthetünk, mert tudjuk,
hogy a világ népei, amelyek va-
lóban arra törekvőnek, hogy a
szörnyű háború után hosszú idő-
re biztosítsák az emberiség szá-
mára a békét, olyan megoldá-
sokra törekvőnek, hogy ne ma-
radjanak százezrek, vagy mil-
liárdok elédgetlen, emberek
Európának éppen ezen a terüle-
ten, ahol könnyebben felborul a
nem jól megalapozott béke.

Szeretnénk, ha a világ min-
den hatalma, nagyhatalmak és
kishatalmak egyaránt elhinnék
azt, hogy Magyarország nem
csak helyzetének tudatában, de
azon belső népi vágyódás követ-
keztében is, amely a háborúval
szemben való ellenszenvét kivál-
totta, arra törekszik, magatartá-
sával szolgálja kívánja a nagy-
hatalmaknak azt a célt, hogy
tartós békét teremtsenek Euró-
pában. Ha elégedetlenség marad-
na azoknak a magyaroknak a
lelkében, akik a határon kívül él-
nek, ez az elégedetlenség átlan-
gálna ide hozzánk is és lehet-
etlenne válnék Magyarországon
egy olyan politika, amely távol-
tartja magát a revízió gondolata-
tól.

Respektálni kell az egyes pártok erőviszonyait

A miniszterelnök ezúttal a belpo-
litikai kérdésekre tért át. A koalí-
ció gondolata — mondotta —
egyesíti a pártokat a koalícióban
A pártok vezetői a koalíciós ösz-
szefogás tényét megnyugvással
veszik tudomásul. Az ország kü-
lönböző vidékein azonban a pár-
tok nem ugyanolyan mértékbar-
tással helyezkednek a koalíció gon-
dolatát a nép lelkében meggyöke-
reztetni. A koalíció lehetetlenné
teszi a pártok számára, hogy szűz
szavalelkben a maguk célját szol-
gálják, hanem kötelezi őket, hogy a
maguk programjának lehető fenn-
tartása mellett az ország közös
nagy érdekeiért dolgozzanak első-
sorban.

Ebből folyik az is, hogy res-
pektálni kell az egyes pártok erő-
viszonyait. A koalíció igazi szol-
gálatát a mértékárítás és a szeré-
nyesség. A koalíciót nem lehet
őszintén szolgálni, kihívó magatartással és a hatalmi elnyomás
szándékával, olyan irányú párt-
versengéssel, amely ebbe beleviszi
a hatalmi eszközöket is. A mi
pártunknak nem minden vonalon
van alkalma tényleges erőviszo-
nyok szerinti vállalni a felelőssé-
get a koalíció munkájában, de
arra kell törekednünk, hogy ezek
az erőviszonyok megfelelően ki-
fejezésre jussanak a felelősség-
vállalásában is.

A demokrácia szolgálata

Azok, akik a múlt visszaidé-
zésével kívánják a jelen helyzet
ellen megmozdulásokat indítani,
azok a legtöbb esetben a mi pár-
tunkban keresnek ehhez erőt,
hogy a maguk érzésének kifejezését
adjanak. A mi pártunk tagjainak
az ilyen kísérletekkel szemben fel-
 kell vértetni magukat, 17 esz-
tendő óta harcunk a demokrá-
ciáért és elvetjük magunktól a
múlt minden visszatérési kísérle-
tét. Nehány tízezer ember boldo-
gulásának a világa volt a múlt,
mellettük rabszolgák voltak a dolgo-
zó milliója. Ezt a világot vissza-
hozni nem engedjük! Nem szabad
elrejtetni azt, hogy demokrácia
nemcsak Magyarországon van, A

demokrácia kialakult, vagy kiala-
kul az egész világon. A demokrá-
ciát szolgáló egy országban azt
jelenti, hogy az emberiség új és
végleges politikai életformáját
szolgáljuk és ha a többi demo-
krácia azt látja, hogy mi nem va-
gyunk igazi hívei ennek az életfor-
mának, megijednének és nem szí-
vesen néznének rá Magyarorszá-
ra, ami azt jelentené, hogy nagy
céljaink elérése tekintetében ke-
vesebb megértésre találunk a
világ többi népénél.

A magyar nép munkájáról

Nagy elismeréssel kell adó-
nom a magyar népnek ezért az
erőfeszítésért, amellyel elvégzte,
vagy elvégzi ma is a tavaszi me-
zőgazdasági munkálatokat. To-
rekvésainknek arra kell irányul-
niok, hogy egyetlen négyezer
termelőterület se maradjon be-
vetetlenül. Aki elvégzi a maga
munkáját, álljon oda lelkesen a
másik ember mellé, ne nézze azt,
hogy nem ő aratja le majd a ter-
mést, hanem gondoljon arra,
hogy magyar fogja learatni és
maga magyar száj eszi a kenyé-
rét. Elismeréssel kell megállabi-
tynom, hogy az ipari munka ter-
ületén is nagy mértékben foko-
zódik a munkamorál. Ezzel
azonban kötelességből itt is
hangsúlyoznom kell, hogy to-
vábbi munkára van szükség.
Gazdasági helyzetünk rendkívül
nehéz és ez a körülmény igen
nagy terhet ró népünkre. Igen
nagy teher mezőgazdaságunkra
nézve a beszolgáltatási kötele-
zettség. Meg vagyok róla győződ-
ve, hogy ebben az esztendőben
célrészeltő lesz a beszolgáltatási
kötelezettség és a következő esz-
tendőben már kevesebb megter-
helés leszünk kénytelenek a ma-
gyar nép vállaira rakni. Töre-
késünk arra irányul, hogy a
magyar földműves épp úgy kap-
ja a beszolgáltatási termények
vagy állatok teljes ellenértékét,
mint ahogy megkapja az iparos
vagy kereskedő.

Az állami apparátus leépítése

A kormány a közeljövőben
kénytelen véghezvinni az állami
apparátus leépítést. Az állami
apparátus kénytelenek vagyunk
csökkenteni, mert a békebeli
szokott magasabb volt, mint ami
indokolt lett volna. Amíg mező-
gazdasági lakosságunk százalé-
arány tekintetében a 11. helyen,
az ipari foglalkoztatás tekintetében
a 19. helyen, a kereskedelmi
foglalkoztatás tekintetében 20. he-
lyen állott az egész világon, a
közalkalmazottak százaléka te-
kinthetőben 4-ik helyen állottunk.
A háború után legenyébb gaz-
dasági élet tovább már nem en-
gedheti meg magának az ilyen
megterhelést. Kora tavasszal hal-
lottuk már, hogy az USA, ahol
pedig a háború gazdasági kihatá-
sai sokkal elviselhetőbbek,
mint nálunk, egyszerre félmillió-
val csökkentette az állami alkalm-
mazottak létszámát. Nekünk is
ezt kell tennünk. Revízió alá kell
vennünk a nyugdíjasok kérdését
is. Ahol a megélhetést nyugdíj-
 nélkül biztosítottuk látjuk, ott
kénytelenek vagyunk foglalkozni
a nyugdíjak csökkentésének
vagy megszüntetésének gondolata-
jával is. Egy dolgot azonban
sürgősen, arra, hogy a leépítés-
nél a demokrácia, a szociális
helyzet és a szakértelm szem-
pontjai legyenek mérveadók.

Kalapja piszkos, formát-
lan, szakszerűen
tisztítja, formázza
új. DALMI kalopiaszter
Vár-u. 2. (Csapó- és Vár-u. sarok.)

ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
Benyáts áruházban

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden 5 órakor

Boszorkánytánc

A szabad május 1. megünneplése.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán 6 órakor

Viktória

Ketten egy jeggyel!

A törvények megtartása és tisztelete

Tapasztaltam, hogy az or-
szág minden városában és falvá-
ban vágyódás él a rend és demo-
krácia konszolidációja iránt. En-
nek a legfőbb feltétele a törvé-
nyek megtartása és tisztelete.
Ahol erre szükség van, a törvényt
meg kell védeni. Nem szabad foly-
tatni azokat az akciókat, amelyek
ellentétben vannak a demokrácia
törvényeivel. Különösen a földmí-
ves néptől szeretném azt kérni ne
veszélyeztesse a földreformot az-
zal, hogy hozzányúl olyan terüle-
tekhez is, amelyekhez a törvény
nem engedi meg a hozzányúlást.
A napokban születik meg a föld-
reform befejezéséről szóló törvény,
amely kimondja azt, hogy ugyan-
akkor, amikor telexkönyvileg tu-
lajdonba kell adni mindenkiné a
földet, aki azt a törvény keretei
között kapja meg, ugyanakkor a
január 1. után törvénytelenül
igénybevetett földeket mindenütt
vissza kell adni tulajdonosnak.

A tömeg ne hajtsa végre akciókat

A tömegmozdulásokra szük-
ség van, hogy lássa a reakció, a
demokrácia népe lelkesen áll a
maga vívmányai mellett, lássa,
hogy a magyar népek módja van
jogos vívmányait tömegek erőire
támaszkodva megvívni. De a tö-
meg ne hajtsa végre akciókat, mert
abban a pillanatban a központi
hatalom ereje veszélybe kerül.
Magyarországon ilyen esetben az
egész demokrácia kerül veszélybe
és julán azok fognak a legmár-
habb sirmi, akik ma leglelkesebben
teszik túl magukat a törvényren-
delkezéseim. A magyar kormány
megköveteli a maga tisztviselőitől
hogy ott, ahová állították, eleget
tegyenek kötelességüknek és ne en-
gedjenek semmiféle tömegindulá-
nak akkor, amikor helyükről el-
 akarják távolítani.

A nép kormánya

A mai kormány a magyar
nép kormánya. Paraszatok, munká-
sok, sokat szenvedett tisztessé-
ges emberek a tagjai. Ennek a kor-
málynak egyetlen egy tagja, tar-
tozók bármelyik párthoz, sem
lesz képes arra, hogy megszegje
azokat a kötelezettségeket, ame-
lyeket a magyar néppel szemben
vállalt. A kormányzat munkát a
Kiszgaza Párt miniszterei éppen
olyan lelkesedéssel és önszanyar-
gató törekvéssel végzik, mint a
Kommunista Párt, a Szociáldemo-
krácia Párt és a Nemzeti Parasz-
t Párt miniszterei. A kormányzat
minden tagja egyetért abban, hogy
csak szolgálhat a magyar né-
pet. Szolgálni és becsületes
kemény kézzel vezetni, mert a ma-
gyar népek sohasem volt kifogá-
sa a kemény kéz ellen, ha az
egyben becsületes kéz is volt. A
regi világban a nép nem hit a
kormányban és a kormány sem
bizott benne. Mi ezzel ellentétben
hiszünk a népben, aztán bizunk a
kormányban. Tudjuk azt, hogy a
magyar nép kezében a demokrá-
cia jó helyen van.

Arra kérem Szabócs népet —
fejtsé be beszédét a miniszterel-
nök — hogy legyen bizalommal a
kormány áldozatos munkája iránt,
támogassa a koalíciós kormányzat
ültesse át a maga lelkébe azokat
a törekvéseket, amelyek a kor-
mányzathoz áthatja.

A miniszterelnök szüni nem
akaró tapssal és éljenzéssel fog-

dott beszéde után Pfeiffer Zoltán
igazságügyi államtitkár mondott
beszédet. Kövágó József Budapest
lakosságának üdvözletét tolmá-
csolta. A nagygyűlés Virágh Jó-
zsef képviselő zárószavával és a
Himnusz elénekülésével ért véget.

Közébed

Délben ötszáz terítékes közébed
volt, melyet Dudás püspök áhi-
tatos imája vezetett be. Andrassy
főispán pohárköszöntőt mondott
Tildy köztársasági elnökre, amit
a megjelentek állva halgattak
végig. Nagy Ferenc miniszterel-
nök a Kiszgaza Párt erejétől és
a nagyszertő felvonulástól szó-
lott. Az orosz városparancsnok
Nagy Ferencet köszöntötte, ki az
első köztől volt a magyar demo-
krácia megteremtésében. Örg
István főispán Debrecen és Bui-
dú megye üdvözletét tolmácsolta.
A felvonulás és a nagygyűlés ha-
tása alatt arról győz meg min-
denkit, hogy helyes az a politika,
melyet a Kiszgaza Párt zárszavá-
ra tűzött. Láthatja mindenki,

Mikor kezdődjék a békeértekezlet?

London, ápr. 29. A munkáspár-
ti Daily Herald szerint Bevin
külgügyminiszter Párisban azt
fogja kérni, hogy a békeértekez-
let május végére vagy június
elejére hajadj össze. A domi-
nionok miniszterei a londoni érte-
kezleten biztosították Bevin tel-
jes támogatásukról, minden oly-

hogy nálunk nélkül nem lehet
politikát csinálni. A nyíregyházi
impozáns gyűlés példájára Deb-
recenben is hasonló demonstrá-
ciót rendeznek és erre már most
meghívja a szabócsokat.

Ott leszünk, hangzott
visszhangként a válasz.

Mátészalkán

A miniszterelnök és kísérete a
nyíregyházi gyűlés után Maté-
szalkára hajfartott, ahol szintén
lelkes ünnepséggel és szeretettel
fogadták. A nagygyűlést Csizma-
dia Mihály, a helyi pártszervezet
elnöke nyitotta meg és üdvözölte
a miniszterelnököt. Nagy Ferenc
hosszabb tájékoztatót adott a
magyar köztársaság időszerű bel-
és külpolitikai kérdéseiről, majd
Tombor Jenő honvédelmi minisz-
ter mondott beszédet. Mindenek-
előtt a kegyelet hangján szökött
Bajcsy Zsilinszky Endréről, aki
azért lett a nemzet mártírja,
mert hű volt elveikhez és az or-
szág függetlenségének gondolata-
hoz.

Itt a százezer bankjegy

MTI jelenti: A Magyar Nemzeti
Bank 1946 március 19-i kelettel ellá-
tott 100 millió címletű bankjegyeinek
kibocsátását kedden, április 30-ig meg-
kezdte.

Debrecenben is megérkeztek a 100
millió bankjegyek, amelyek forgalom-
ba hozatalát a Nemzeti Bank fiókja
ma reggel megkezdte.

Mit állapíthatnak meg a kiskereskedők adópengőben

A közellátásügyi miniszter rende-
letet adott ki, amelyben megengedte,
hogy néhány kivételtől eltekintve, a
kiskereskedői eladási árakat adópengő-
ben meghatározzák. Általában nem
határozhatók meg adópengőben azok
az árak, amelyek a közellátásügyi
miniszter rendszeresen szabályoz. Nem
írhatók ki adópengőben a cukor, az
egyedárusági cikkek, gyógyszerek,
gyógyfűvek, állatgyógyászati cik-
kek, hírlapok, folyóiratok, könyvek és
más nyomdai termékek árai. Az adó-
pengőben meghatározott ár alapja a
beszerzési ár, aminek az árréndelettel
szabályozott hasznoszség felszámítá-
ta. Minden kiskereskedő köteles az ár-
beszerzések kalkulációját készíteni és
adópengőben az árakat megállapítani.
Megengedi a rendelet, hogy az újabb
beszerzési árak, ha az új ár a régi-
től csak mérsékeltül különbözik, a régi
árura is megfelelően alkalmazzák. A
rendelet nem engedi meg az adópengő-
ben való átszámításra tekintettel az ár-
emlést. A május 1-én készletben lévő
árak árát az érvényben lévő adópengő
jelzőszám alapján kell számítani.

Tömegsírra bukkantak a Szent Anna utcában

A Szent Anna utcán egyik udvarban
tömegsírra bukkantak. Még nem lehet
tudni, hogy milyen körülmények kö-
zött kerültek az elformítottak a sírba,
erre nézve megindult a vizsgálat. A
tömegsír a mai napon fogják fel-
tárni és a holttesteket megkísérlik
agnoszálni.

A margarín és olaj új árai. A nyers-
napraforgó illetve fokmag olajgyári
eladási ára kg-ként 15 millió, togyasz-
tói ára 17 millió, literenként 15 millió
500.000 pengő. A nyers lenolaj gyári
eladási ára 8900.000 pengő, a nyers
rapeseolaj gyári eladási ára 7.880.000
kg-ként. A margarín gyári eladási ára
22.180.000, togyasztoi ára 28.700.000
pengő.

FIGYELEM!
VARRÓGÉPTÜK, varrógép,
rádió, kerékpár, gramofon, új
és használt kapható.
HORVÁTH TIHAMÉR
műszerész-mester, Deák Ferenc u. 9

ELADOK-VESEK

hálószobát, úriszobát,
kombinált butort, kony-
hát, zongorát, írógépet,
varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, spárhelmet, kályhát.
MEZEI ószeres Vörösmarty-utca 12. szám.

Az Erdélyi Magyar Népi Szö-
vetség Groza miniszterelnökhöz in-
tézett táviratában kérte a Demo-
kratikus Arevonallal kötött meg-
állapodás értelmében, hogy a
magyar lakosságú megyékben ma-
gyar főispánokat, alispánokat és
főszolgabírókat, valamint magyar
köztestviselőket nevezzen ki.

SZÍNHÁZ

A Kamaraszínház szombaton mutat-
ja Maxim Leury Körhinta c. kitaláló
darabját. A bemutatót Kis Toth Ka-
talin vendégjátéka teszi érdekesebbé,
továbbá, hogy B. Kovács Terusz is fel-
lép a kamaraszínházi bemutatón.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ: Izgalmas
francia bűntény vigjáték. „Egy
asszony bolondja” „Mister Flow”
Új amerikai és magyar híradó.
Előadások 3, 5 és 7 órakor ünnep-
napon d. e. 11 órakor.

APOLLÓ MOZGÓ: „Amerikai
sasok”, amerikai repülő dráma.
Előadások: 3, 5, 7, vasár- és ün-
nepnap 11 órakor is.

**Öcskavasat, fémet,
rongyot a legmagasabb
árban veszlek. Eötvös-u. 110**

Pigniczky István
chromometer és műbrás
Órajavítás
Áranybeállítás
Piac-u. 69. Megéhezzal
szemben.

Ciropseprő
viszont eladók részére. demizso,
nok 2, 3, 5, 10 literes kaphatók
Róthnál Simonffy-u. 5.
(tej piac)

HIREK

Az adópengő április 30-tól 570 pengő.

A Szent Anna lőpélházi templomban az első májusi ájtatosság má délután fél 7 órakor lesz. — Szentbeszédet dr. Bánáss László apostoli kormányzó mond.

Ma este 6 órakor lesz a csapokerti Jézus Szíve templomban az első májusi ájtatosság. A szentbeszédet tartja P. Sebestyén Szaniszló csapokerti házfőnök. Mária, a béke királynője címmel. Májusban minden nap reggel 7 órakor énekes szentmise lesz a lelkizárándoklaton résztvevők szándékára. Este 6 órakor májusi litánia.

Május hó 1-től a posta, táviró, távbeszélő és rádió díjakat újra felemelik. 25 grammos levél díja helyben 1.200,00, vidékre 2 millió, külföldre 8 millió, lev. lap helyben 800 ezer, vidékre 1.200.000. Külföldre 5.000,00 pengő. A nyomtatvány díja 20 grammig 400.000, a csomag díja 5 kg-ig 6 millió, 10 kg-ig 8 millió pengő. A távirat szövege egy millió, a helyi beszélgetés díja Budapest-en 2 millió, vidéken 1.200.000, a távbeszélő beszélgetés díja 3 percenként díjbe kerül 6-20 millió, a rádió előfizetési díja 20 millió pengő.

Megmérgezte magát ismeretlen mérrel Bicske Róza városlő Rákóczi-utcai lakásán. — Felváltva errei Smirkóczy Béla Csapokerti lakos. Mindkettőt a klinikára szállították.

Elgázolta ismeretlen autó a Pacsirta-utca Vági Imre Csillag-utcai lakost. Agyrázkódást szenvedett.

A Parasztszövetség értesíti tagjait, hogy a részleges megérkezett. Az igénylők mielőbb jelentkezzenek a Szövetség irodájában.

A debreceni egyetem rectora közli, hogy a hazatért hadifoglyok deportáltak és az önhírbájakon kívül be nem iratkoztak részére az utólagos beiratkozások határideje május negyediké.

Májusi ünnepség Naményiné táncintézetében színeleményekkel, szórakoztató-kilencig. Piac-u. 58. Linoleum-házban.

Megszüntetik az utcai szeméthyűtő helyeket. Ezentúl tilos a szemétt az utcákra kivinni és ott elrakni.

Dohányár-emelés. A pénzügyminiszter április 28-tól felemelte a dohánygyártmányárakat. Az új árak: Szivarok: Arpad 2 millió, Kelyes 2 millió, Debrecen 1.600.000 Faintos 1.300.000, Faintos Nikotex 1.400.000, Csikós 1 millió pengő. Szivarok: Luxus 2 millió, Béke 800.000, Béke Nikotex 850.000 Virginia 800.000, Magyar hatszázaszer, Pajtás 450 ezer. Szaholes 400 ezer. Munkás 200 ezer. Munkás Nikotex 250 ezer pengő. Szivarok: Legfinomabb magyar 7 millió, Finom magyar 6 millió, közepfinom magyar 4 millió. Pipadohányok: Vegyes pipadohány 100 gr. 4 millió, 25 grammos 1 millió pengő.

Internálta a rendőrség politikai osztálya igazolási eljárása lefolytatásáig a nyugatról most hazatért Szondi István volt esendőőr-főhadnagyot. Aki Szondi István volt esendőőr-főhadnagy és Takács Ferenc volt esendőőr-főhadnagy politikai magatartásával kapcsolatban vallomást kíván tenni, jelentkezzen a rendőrség politikai osztályán. (II. em. 70.)

15 millióért árulták a százpengősöket a Nagyállomáson. A rendőrségre előállították Deák Imre, Keesks József, Bitka János és Kiss János egerlővízi lakosokat, akik a pályaudvaron a régi százpengősöket darabonként 15 millióért árulták. Kihallgatásuk során előadták, hogy hallották: Debrecenben veszik a régi százpengősöket, ezért összeszedték a községben található százpengősöket és lefektették eladni azokat. * Halász ékszerüzlet újra megnyitott. Piac u. 22. (A régi helyen.)

Schwarzkopf Eya (Debrecen) és Haas Jenő (Köbn) május 1-én 12 órakor Darabos-u. 20. sz. alatt tartják esküvőjüket, melyre rokonokat és ismerőseket szeretettel meghívják.

Bürogyi krónika. Bárdos Márton bejegyzési lakos tanyáját ismeretlen tettesek kifosztották. Négy millióért értékelték a kincset. — Sefenka László személyében veszedelmes betörést kerített kézre a debreceni rendőrség. — Hami Lajos Erzsébet-utcai lakásáról besurranó tolvaj ékszerket lopott másfél millióért értékben. — Kilopatták zsebéből a pénztárcáját Janoczy István Miklós-utcai lakosól 12 millióval. — Sőtí Béla Plac utcai lakásáról ismeretlen tettes hárommillióért értékelt ellopott. — Szalommatolvajait kerített kézre a rendőrség Szovák István személyében, aki Sörös Sándor farsikai lakostól két és fél dollár szalmát lopott. — Elfogta a rendőrség Keesks Sándor Mátyás kir-utca 36. szám alatti lakosát, akit szokatlan tyúklopással gyanúsítanak. Keesks azzal védekezett, hogy egy helyről sohasem lopott két tyúknál többet, sőt kismemberknél, ahol kevés baromfit talált, ott is hagyta.

Schaff tánciskolájában (Vigkedvű Mihály-utca 67.) 3-án új tanfolyam kezdődik. Minden esütörtökön, vasárnap öt órától összejárnak.

Uj tanfolyam kezdődik május 4-én a „Centrum”-ban (Csapó-utca 19.) május 1-én nap ünnepe összejárnak 4 órától.

Piri cipőüzlet áthelyezve új helyén is olcsón árusítja cipőjűdonságait. Csapó u. 41.

Parafa szandál nagy választékban szép kivitelben legolcsóbban a készítőjénél Ókrös, Sas u. 1. sz.

ZASZLÓK, lobogók, rudak minden méretben Pethő kézimunkaipar Szent Anna 10.

Nyakendő javítás Hangya átjáróban.

Az antiszemitizmussal kapcsolatban társadalmi megbékélés tanácsa alakult az alakuló közgyűlésén megválasztotta az elnökség élére Bercezy Albert államtitkár majd elfogadta az alapszabálytervezetet. A közgyűlés kiküldött egy bizottságot, amelynek feladata az antiszemitizmus okának feltárása.

Három tanayi orvosi állást rendeztesít a város. Debrecenbe érkezett Biringér Károly dr. közgyűlési tag, aki a helyszínen tanulmányozta a kérdést. Dr. Biringér tárgyalta Szabó Kálmán polgármesterrel és dr. Hollósy Andor tisztifőorvossal és kedden helyszíni szemlét indultak. A terv szerint az egyik tanayi orvosi központ a Hortobágy-Máta részén lenne, a másik a halápi részén, a harmadik helye még nem alakult ki.

A Nemzeti Bizottság hétfőn is tartott ülést és a létszámszökkenéssel, B. listával foglalkozott. Az ülés most is zárt volt.

Elkészült a Világítási Vállalat új, harmadik nagy kazánja, amelyet a debreceni munkások épített fel nagy áldozatkészséggel, munkaverseny keretében. A kazán ünnepélyes üzembehelyezésre kedden délután 4 órakor lesz, amikor is Szabó Kálmán polgármesterrel az élen a városi tanács is megjelenik. A munkások teljesítménye minden dícséretet megérdemel, egy pesti szakmunkás kivételével minden munkát debreceni munkások végeztek.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A Női TAGOZAT esütörtökön délután 5 órakor taggyűlést tart. Ekkor választják meg a Párt női alelnökét. Utána szokásos politikai beszámoló.

FÖLDESI ISTVÁN, A KISGAZDA PART ALELNÖKE. A gazdtagozat vasárnap taggyűlésén választották meg a Párt gazda-alelnökét, Földesi István kisgazda, a Párt régi harcosa személyében.

A drótvágással gyanúsított fiatal emberek ügye

Két hónapja már annak, hogy hat debreceni fiatalembert őrizetbe vett a rendőrség, akiket azzal gyanúsítanak, hogy egy szakszervezeti gyűlés kapcsán elvették volna a hangerősítő drójt. Úgyük először az államügyészség, majd a népügyészség elé került. A népügyészség az igazságügyminisztériumba terjesztette fel az iratokat. Ujabb értesítés és hír szerint az igazságügyminisztérium a miniszterelnökségre tette át az iratokat és az tanulmányozza most.

A megyében elszaporodott hűség irtására rendeletet ad ki az alispán. Ezenkívül a gazdasági felügyelőségen keresztül a beszállított hűségűzőt textilanyagokat ajánlott fel egy vállalat.

Május 20-ig meghosszabbították a fasiszta sajtótermékek beszállításának határidejét.

Smuts tábornok, délamerikai miniszterelnök nagy életveszélybe került a Földközi tenger felett. Villámcsapás érte gépét, amely Kairóból Londonba vitte a dominium miniszterelnökének értekezletére. Smuts a northolji repülőtérre érkezve nyugalmat jelentette ki: valamennyien sértetlenül itt vagyunk. Ez már a második eset, hogy Smuts miniszterelnök gépét villámcsapás érte. A első akkor történt, amikor a tábornok Pretoriából a safrancsói világtérkezet előtt Londonban tartott dominiumügyi értekezletre repült. (MTI)

Hírdetmény a hűsítéséről. Figyelemztetem az érdekelteket, hogy sem a Simonffy-utcai piacban sem a szabályszerű hűsítésű üzletekben hűsítésű állatorvosi igazolvány nélkül húst kíméni vagy eladni nem szabad. A vonatkozó hatósági igazolást minden hűsítésű állandóan tartozik magánál tartani és az ellenőrző közegeknek kívánságra előmutatni. Szigorúan tilos 100 kg-nál nem kisebb súlyú sertést levágni és kíméni, kivéve állatorvos által igazolt kényszerű kivétel. Végül arra is figyelmeztetem az érdekelteket, hogy csak a Közgyűlési hűsítésű levágott és egészségeseznek talált állati húst szabad közfogyasztásra forgalomba hozni. Aki a fentiek ellen vét az áru elkobzásán felül súlyos büntetésben is részesül. — Végli Dezső sk. helyettes polgármester.

Örízetbe vette a vizsgálóbíró G. Kiss Gyula hosszúpályi rendőrhadnagyot hivatali sikkasztás, zsarolás, orgazdaság miatt. A vád szerint számos hivatali visszaélést követett el.

Elsőrendű kőmentes darabosmész és cement legolcsóbban beszerezhető kukoricáért is. Pesti-utca 3.

Ujból emelték a villany, víz, gáz egységárát

A debreceni Világítási Vállalathoz megérkezett az új, országos szorzószám, amely 84 százalékkal emelkedett. Az új szorzószám 5,034. 240. Ami azt jelenti a gyakorlatban, hogy erős mértékben emelik a villany, gáz, víz egységárát. A villany kilovattja 4 kilovattig 4,505.000, négy kilovat-

ton felül 5,386.000. A gáz köbméterre 3,020.000, a víz köbmillióra és literre, ehhez jön még 20 százalékos, vagyis 400 ezer P esatorna díj. Az új ár visszamenőleg az áprilisi fogyasztásra érvényes. Az ipari, motor villany ára 4,581.000 pengő.

„Szabad egyház, szabad államban”

A Kollégium Oratórium termében vasárnap kezdődött meg az előadás sorozat, amely a „szabad egyház szabad államban” kérdését kívánja a közönséggel megismertetni. Az első előadást D. dr. Révész Imre, a tiszántúli egyházközségi püspök tartotta meg. Azt fejtette ki, hogy a „szabad egyház szabad államban” elve nem jelenti az egyház visszavonulását az áhítat körébe, hanem felelősséget kell viselnie a világhözjáról. Ajjakulása iránt. Az államnak is tudomást kell vennie az egyház tanításáról. Elvi okok mellett tehát történelmi alap is arra mutat, hogy a jövő utja nem lehet más az egyház és az állam számára, mint az egymással történés. Ha az állam azt akarja, hogy az egyházzal való viszonyának átrendezése súlyos lelki válságok és társadalmi rázkódások nélkül a szociális igazság és a demokrácia szellemében menjen végbe, akkor átmeneti és kíméleti időre, legalább 10 évre kell számítani az idevonatkozó törvény meghozatala után, hogy az egyházak a maguk önfenntartását megszervezzék és új életüket az államtól való függetlenség jegyében berendezzék. Ezen átmeneti idő alatt az államnak kell előteremnie azt az értékaló tőke jellegű kárpótlást a földbirtokreform során kszajított egyházi és iskolai ölvagyonyokért. Ezután szót meg a püspök az egyháztagság elvi és gyakorlati újrendezéséről, a keresztény oktatás és nevelés jogfolytonosságának fontosságáról. Az előadás nagy tetzés kísért. A megindult vita során Horváth Jenő, rom. kath. vallású fiatalember szövegeket és kijelentette, hogy szívevel és lelkével csatlakozik a püspök által előadottakhoz és azt reméli, hogy a szabad egyház szabad államban megfogja hozni Magyarországon is a vallásfelekezeti közötti igazi békeséget. Révész Sándor felszólalásában arra mutatott rá, hogy az egyháztagság reformja érdekében először a konfirmációt kell megreformálni. Révész püspök zárószavai után az előadás véget ért.

A mérgezett keserűs újabb áldozata

A Hatvan-utcai üzletben vásárolt mérgezett keserűsötől Szele Miklós gimnázium tanár, Hatvan-utca 12. szám alatti lakos is mérgezését szenvedett. Állapota nem életveszélyes. A beszállított keserűsöt a rendőrség felküldte vegyvizsgálatra.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók jelentkezzenek sürgősen a Magyar Vöröskeresztnél (Hatvan-utca 6. L. e.) Róth Dávidné Arany János-u. 19. Schwarz Aladár Piac-u. 71. és a Vitárius család.

Levél átvétele végett jelentkezzenek: özv. Kötulan Jánosné Margit-u. 10. — Doró Lajos, Balaton-u. 14. — Valkovits Istváné, Darabos-u. 71. — Reisinger Vencel, Márton Kálmán-u. 18. — Rajnai Béla, Béke-u. 12. — Szemes Károly, ref. Kollégium. — Uszkay Sándor, Klárika-u. 44. — Szily Tiborné, Árpádtér. 6. Danesó János, Bellefő 21. — özv. Rápoly Jánosné, Boldogfalva-utca. — Miklós Lajos, MAV műhely. — Vámosi Nándor MAV műhely. — dr. Kóráy Lajosné, Székfü-u. 26. — Kiss Béjné, Homokkert 35. — Bíró Juci Piac-u. 43. — Schmidt Márton, Sebestyén klinika. — Németh Péterné, Andrásy-út 91. — dr. Bíró József, Hunyadi-u. 6.

* Dr. Naményiné gyorsíróisko. lójában májustól tanfolyamkezdés. Vonatkezdésmény. Államvizsga. Piac 58. Linoleumházban.

A köztársasági elnök üzenete a cserkészekhez

Gyönyörű verőfényes napon több, mint 3500 cserkész gyűlt össze a cserkészet nemzetségi ünnepén, Szent György napja alkalmából a Szent István téren. Az ünnepség keretében felolvasták a köztársasági elnöknek a magyar cserkészekhez intézett üzenetét.

„Magyar cserkészek! Az újjáépülő demokratikus Magyarország ifjúsága a régi cserkészereink és hagyományok segítségét várja, hogy részét legjobban a mindnyájunkra egyformán kötelező munkából. A cserkész mindennap megvizsgálja önmagát, hogy az annyi jöveséleket elvégezte-e. A magyar cserkész ezenkívül az is megvizsgálja kötelességet, hogy mit tett porbaszítást hazája újjáéledése érdekében.

Légy részen magyar cserkész, hogy ebben az országban soha ne hajlamosodhasson el tőbbé az árulás és nemzetvesztés mértéke. Légy részen, hogy minden magyar, és minden magyar ifjú vállalva munkáját előbb a romok eltakarítását, később pedig a szab. boldogabb, szabad és demokratikus Magyarország építését. Ha ezt teszed, nem lesz tartalom nélküli cserkészszöveg, mert így megvalósítod a jó munkát.”

Német községi választások eredménye

München, április 29. (AFP) A községi választásokról eddig 3742 községből érkezett be jelentés. A keresztény szocialista párt 1385, a szociáldemokrata párt 270, a kommunista párt pedig 41 mandátumhoz jutott. Mannheimban a keresztény demokrata párt 17, a szocialista párt 14, a kommunista párt 5 mandátumot kapott. Nagy-Hessenben a szociáldemokrata párt vezet 539 mandátummal, utána következik a keresztény demokrata egyes pártja 446, a kommunista párt 101 és a szabadelvű demokrata párt 43 mandátummal. (MTI)

MATEOSZ gyorsteherautók

Mindenemű szállítási BUDAPESTRE és vissza, valamint az ország bármely részébe vállalkozunk. MATEOSZ fuvarvállaló iroda Rákóczi u. 14. sz. Telefon: 503.

BUTOR

nagy választékban. Hálok, ebédlők, kombinált szobák, konyhák. Bernáthnál Piac-u. 28. Cambrinus átjáróban.

„Terka” kozmetika

Miklós-utca 4. Egyéni arcpótlás. Biztos hatású szépítő kurák.

Halász ékszerüzlet
újra megnyitott!
Piac-utca 22. A régi helyén.

Férfi ING anyag készen, méret után is. FRANK

